

图/文 罗士鑫 本报记者 刘晓宇

开展实习让学员扣好『第一粒扣子』



①

近日,西藏森林消防总队圆满完成中国消防救援学院2020级14名毕业学员实习。

据介绍,实习期间,西藏森林消防总队坚持把政治训练贯穿实习全过程,不断坚定马克思主义理想信念,引导学员深刻领悟“两个确立”的意义,坚决做到“两个维护”,坚定政治信仰,增强组织观念,襟怀坦白、表里如一,帮助学员扣好“第一粒扣子”。

实习期间,该总队组织实习学员积极参与基层实战演练和日常训练,掌握灭火作战、抗震救灾、冰雪救援等科目指挥流程。结合基层任务实际,在强化基础科目训练的同时,重点突出应用性、实战性科目训练,从基础体能到实操演练,从班组战法到实战指挥,循序渐进增加训练难度,稳步提升学员实战能力。

同时,该总队严格按照正规化管理规定相关要求,以条例条令为抓手,以各项规章制度为依据,将严格管理贯穿于实习全过程。组织学员开展经常性警示教育,定期组织观看警示教育片,教育学员自重、自省、自警、自励,在基层消防员中率先垂范、以身作则,引导学员知敬畏、存戒惧、守底线、走正道。

此外,以提高实习学员业务能力为前提,该总队组织学员认真学习相关政策法规,着力补短板强弱项,努力培养他们“独当一面”的能力。结合工作实际,基层单位安排学员担任班长、副班长、值班员等不同岗位锻炼,并由干部骨干手把手教方法、传经验,一起探讨基层教育管理难题,提高综合素质。面对相对陌生的第一任职环境,学员们秉承“忠勇兼备,知行合一”校训精神,在基层干部骨干的帮助下,迅速熟悉基层、融入基层、问计基层。

通过实习,全面提升了毕业学员思想政治、指挥管理、组训任教等能力素质,为学员早日成长为队伍的合格接班人,走好岗位任职第一步奠定了坚实基础。

图①:斜向救援。

图②:灭火演练。

图③:伤员转移。



②



③

林芝森林消防支队

扎实落实“四下基层”书写群众满意答卷

本报巴宜电(记者 张猛)近年来,林芝森林消防支队党委坚决扛起政治责任,把握总体要求,大力弘扬“四下基层”优良传统,聚焦基层一线急难愁盼问题,深入一线摸实情、办实事、求实效,以实实在在的工作成效交出群众满意答卷。

连“天线”接“地气”,宣讲声声入人心。关键少数带头讲,林芝森林消防支队党委制定党委班子党课计划,在微信公众号开设“党课开讲啦”专栏,定期转载队伍内外优质党课,进一步丰富学习载体,推动理论学习入脑入心。基层党组织跟着讲,结合“三会一课”、主题党日活动等,用心打造“党委书记带头讲、支部书记一线讲、党员微党课现场讲”的多元宣讲矩阵。深入群众接续讲,结合“防火万里行、宣教下基层”防火宣传活动,派出理论骨干通过入户走访、屋场会、板凳会等方式,将理论宣传与主题教育服务群众、解决问题相结合,从“百姓视角”出发,用百姓喜欢听、听得懂的平实语言,将党的好政策传递到群众心坎上。第二批主题教育开展以来,林芝森林消防支队组织支队班子成员下基层宣讲15次、基层党组织书记讲专题党课200余人次、党员讲“微党课”30余次,让党的好声音在基层生根发芽、开花结果。

练“脚力”提“能力”,扎实调研促发展。坚持脚步向下走、身子往下沉,带着问题走基层、带着思考促实践,把调研成果转化成破解难题的“对症良方”,推动解

决“一件事”向“一类事”延伸。林芝森林消防支队班子成员采取“四不两直”方式,深入一线开展“走想找促”活动,累计开展各类调研20余次,访谈访问基层党员220人次、基层群众150人次,整理意见建议10条,已全部办结,切实把调查研究的“问题清单”转化为推动高质量发展的“成效清单”。

变“上访”为“下访”,深入一线破难题。林芝森林消防支队班子成员坚持每月下沉所联系的中队开展下访接访,对重要信访事项、信访突出问题和疑难复杂问题实行领导包案责任制,推动信访问题诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位。截至目前,林芝森林消防支队班子成员已开展下访接访36次,落实落地化解信访问题“最后一米”,切实提升群众获得感、幸福感、满意度。

把“现场”当“会场”,用心用情解民忧。林芝森林消防支队6名支队领导把“会场”搬到“现场”,深入中队、基层一线掌握实际情况,目前已针对基层库室不足、缺乏游泳训练场地等3件民意诉求全面着手推进。组织指战员暖心开展献血,到养老院、社区街道看望慰问孤寡老人活动,以实际行动践行为民宗旨。引导党员发挥先锋模范作用,设立党员示范岗、示范区,开展承诺践诺活动,并及时公示践诺推进情况,接受全体指战员的监督,千方百计为民办实事、解民忧。

日土县人民医院联手驻地部队共筑军地医疗融合体系

本报拉萨讯(记者 耿锐仙)近年来,阿里地区日土县人民医院和驻地部队医院始终坚持“军地共建、共承政治责任”的医疗融合共建理念,党建引领,建立军地医疗协作体系,助推医疗水平大提升、医疗业务大突破、医疗知识入民心、医疗服务进基层,为广大干部群众送上实实在在的健康服务。

深入基层“传党音”。日土县人民医院持续在“深化”“内化”“转化”上见真章、求实效,以13个行政村为阵地,组织县人民医院、驻地部队医院等医护力量,开展“健康传递暖人心”等送医上门活动,采取民意直通车循环播放、现场宣讲、发放健康手册等形式,用通俗易懂的语言和群众喜闻乐见的方式,普及医保政策、常见疾病的预防和保健知识,把优质医疗服务、健康知识、惠民医保政策送到群众家门口。

深入基层“解难题”。针对调研发现全县医疗人才队伍培养渠道较少、年轻医生诊治水平不高、资历较深医生诊疗水平迟滞等问题,县人民医院积极探索与驻地部队医院按照“医院搭平台、科室结对子、医生交朋友”的方式签订帮扶协议,加强8个方面医防融合,建立优化5大类23个科室,聘请驻地部队医院19名专家兼任县人民医院各科室领导职务,划分5个组20个内容,驻地部队医院20名带教老师帮带人民医院22名学生,有效提升业务能力和医疗水平。

深入基层“护健康”。针对军地医疗融合共建工作举措不够硬实、机制不够完善等问题,县人民医院与驻地部队医院医护人员坐在一起,积极协商,探索成立“健康医疗+党建”联盟服务队,在发展建设、管理模式、品牌创建等方面完善共建共享一体化机制,持续推动优质医疗资源扩容下沉,有效满足群众就医需求。今年以来,医院门诊量同比增长13.1%,收治量同比增长16.8%,手术同比增长31.8%。